

# बसेगा नया पाटलिपुत्र

## मेट्रो सिटी की तर्ज पर होगा पटना का विकास, बनेगी मॉडल टाउनशिप

राज्य ब्यूरो, पटना : राजधानी पटना को अब मेट्रोपोलिटन सिटी के रूप में विकसित किया जाएगा। मंगलवार को नगर विकास विभाग की समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नया पाटलिपुत्र बसाने के लिए कार्य योजना बनाने का निर्देश दिया। उन्होंने इसके लिए तत्काल कंसल्टेंट नियुक्त करने को कहा। शहर के बाहरी इलाकों में मॉडल टाउनशिप विकसित किए जाने का भी निर्देश दिया। नगर विकास विभाग को टास्क दिया गया कि पटना मास्टर प्लान अगले तीन महीने में अनुमोदित कराएं।

नगर विकास विभाग की समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री ने भवनों का नक्शा पास करने की पद्धति के प्रभावकारी मॉनिटरिंग का निर्देश दिया, ताकि किसी भी सूरत में गलत नक्शा पास नहीं हो। सही नक्शा पास कराने में अनावश्यक विलंब न हो। उन्होंने कहा कि नक्शा के अनुरूप ही भवन का निर्माण सुनिश्चित हो। मुख्यमंत्री ने कहा कि विभागीय संरचना को पुनर्गठित कर एक 'अरबन इंजीनियरिंग ऑर्गेनाइजेशन' बनाया जाए। यह संगठन पूरे राज्य में विभाग के सभी तरह के इंजीनियरिंग वर्क्स को संपादित करेगा। मुख्यमंत्री नगर विकास योजना के स्वरूप में अगरे परिवर्तन की जरूरत ■ शेष पृष्ठ 21 पर



मास्टर प्लान को तीन माह में कराएं अनुमोदित : नीतीश



पटना मेट्रोपोलिटन एरिया अथॉरिटी को तत्काल कार्यरत करें



राजधानी में स्थित सभी पार्कों का मेटेनेंस ईको पार्क की तर्ज पर करें



सीवरेज नेटवर्क और सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट साथ-साथ होंगे



किसी हाल में भवनों का नक्शा गलत पास नहीं हों, विलंब से बचें

**विकास का प्रबंधन करेगी अथॉरिटी**

सीएम ने पटना मेट्रोपोलिटन एरिया अथॉरिटी को तत्काल कार्यरत करने का निर्देश दिया है। यह अथॉरिटी, पटना आयोजना क्षेत्र के अंतर्गत पड़ने वाले पटना नगर निगम, नगर परिषद, फुलवारी शरीफ/दानापुर/खगोल सहित 12 नगर निकायों एवं संबंधित ग्रामीण क्षेत्रों में भवन निर्माण का विनियमन करेगी तथा विकास कार्यक्रमों का प्रबंधन करेगी।

**शहरी क्षेत्रों के आसपास बनेगा भूमि बैंक**

शहरी क्षेत्रों में आवास की समस्या को देखते हुए सरकार ने सभी शहरों के आसपास भूमि बैंक विकसित करने का निर्णय लिया है। सरकार भूमि बैंक को पीपीपी मोड पर विकसित कर लोगों को अपार्टमेंट और भूखंड मुहैया कराएगी।

**जलनिकासी की हो प्रभावी व्यवस्था**

सीवरेज नेटवर्क और सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट साथ-साथ हों। इसका सर्वे किया जाए कि अपशिष्ट पदार्थ नालियों के आखिरी प्वाइंट तक पहुंचे। जलनिकासी की व्यवस्था को प्रभावकारी बनाने के लिए यह जरूरी है।

**शहरी गरीबों के लिए बनाए जाएंगे मल्टी स्टोरी फ्लैट्स**

शहरी गरीबों को आवास उपलब्ध कराने के लिए मल्टी स्टोरी फ्लैट्स बनाए जाएंगे। अगले पांच वर्षों में चार लाख घर बनाये जाने की योजना है। शहरी क्षेत्रों के सभी गरीब परिवारों को सेल्फ-हेल्प ग्रुप से जोड़ा जाएगा। (मुख्यमंत्री की समीक्षा बैठक की खबरें पृष्ठ 4 पर भी)

पटना मेट्रो रेल की डीपीआर को मंजूरी



राज्य ब्यूरो, पटना : मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पटना मेट्रो रेल के डिटेल प्रोजेक्ट रिपोर्ट (डीपीआर) को मंगलवार को मंजूरी प्रदान कर दी। अब डीपीआर शीघ्र ही भारत सरकार को भेजा जाएगा। नीतीश कुमार की अध्यक्षता में हुई बैठक में शहरी स्थानीय निकायों की आर्थिक स्थिति को सुदृढ़ करने पर बल दिया गया। इसके तहत निकायों की संपत्तियों का डाटा बैंक तैयार किया जाएगा।

**15 शहरों में गठित होगा क्षेत्रीय विकास प्राधिकरण**

राज्य ब्यूरो, पटना : सूबे के 15 शहरों के सुनियोजित विकास के लिए क्षेत्रीय विकास प्राधिकरण का गठन होगा। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंगलवार को नगर विकास विभाग के प्रस्ताव पर मुहर लगा दी। उन्होंने राजधानी पटना को मेट्रोपोलिटन सिटी के रूप में विकसित करने का निर्देश दिया। इसके लिए मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह की अध्यक्षता में उच्चस्तरीय समिति गठित होगी।

(विस्तृत खबर पृष्ठ 4 पर)